

Супруги проработали всю жизнь на ферме в колхозе «Красный Дол». В семье родилось трое детей, два мальчика Виктор и Михаил и Татьяна.



Елена Ивановна была дояркой, телятницей. Имела награды и почетные грамоты за свой не легкий труд.

Награждена Ленинской Юбилейной почетной грамотой за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, 1970г.

Победитель социалистического соревнования, 22 октября 1973г.

Ударник девятой пятилетки, 30 января 1976г.

Победитель социалистического соревнования 1975 года, 30 января 1976г.

Почётная грамота за достигнутые успехи в животноводстве за честный долготелный и добросовестный труд, 29 октября 1977 год.

Почётная грамота за достигнутые успехи по получению продукции животноводства в 1985 году победителю социалистического соревнования в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.

Награждена юбилейными медалями:

«40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»

«50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»

«60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»

Александр Семенович умер в 1997 году, Елена Ивановна умерла в 2008 году 17 августа.

Публикации:

Война в судьбе одной семьи: воспоминания правнука о труженице тыла Матвеевой Елене Ивановне / Н. Седов // Волжская новь. – 2021 – 19 марта (№ 10)

**Наш адрес: Республика Татарстан,
Верхнеуслонский район,
село Старое Русское Маматкозино,
ул. Центральная, д.3
Часы работы:
9.00 до 17.00
Суббота: 9.00 до 12.30
Обед: 12.00 до 13.30
Выходной: Воскресенье.**

**МБУ «ЦБС Верхнеуслонского
муниципального района»
Маматкозинская сельская
библиотека-филиал № 21**



«Война в судьбе одной семьи»



**Матвеева Елена Ивановна
(1929г.-2008г.)
Труженица тыла**

**Старое Русское Маматкозино,
2021 г.**

Матвеева Елена Ивановна, родилась 11 сентября в 1929 году, шестым ребенком в семье Барановых Ивана Дмитриевича и Марии Васильевны. У нее был один брат и четыре сестры родных по отцу. Он был женат 4 раза, Елена была младшая в семье.



Барановы Иван и Марья.

Когда началась война, ей было всего лишь 12 лет. Узнав страшную весть о войне, все мужчины стали собираться на фронт, женщины, провожая их, плакали. А детям пришлось рано повзрослеть.

В первые годы войны Елена работала почтальоном, разносила письма по селу, и какого было ребенку нести похоронку в очередной дом, даже представить страшно.

Родители не одобряли её работу. Измученные трудом и голодом люди часто болели и, заходя в очередной дом, дочь могла заразиться любой болезнью.

Военное время Елена помнила по работе. Тогда все дети и подростки работали на прополке, уборке, сенокосе, собирали колоски и лекарственные растения, пасли колхозный скот, помогали дома: гребли сено, кормили скотину, ходили в лес за ягодами, пололи и поливали грядки, сажали

картошку. И еще голод. Трудно приходилось людям в военное голодное время. Жили они очень голодно. Собирали прошлогоднюю картошку. Ели траву, крапиву, «конёвик» даже с деревьев собирали листья. В лепешки добавляли много мякины, которая плохо переваривалась в желудке и потом доставляла много неприятностей, болел живот, мама часто вспоминала, что ели, а не наедались, животы были большие, набитые травой, но есть хотелось всегда.

Отучившись в местной школе 4 класса, Елена продолжила обучение.

Самым радостным событием стал день 9 мая 1945 года. Этот день она запомнила как самое яркое воспоминание. Радость и слезы, все смешалось в тот день.



Елена (справа) с сестрой Татьяной

В 1954 году Елена Ивановна вышла замуж за Матвеева Александра Семеновича.

Матвеев Александр Семенович, родился 8 января 1936 году, и был младше моей мамы на 5 лет.



Матвеевы Елена и Александр

Его отец, Федоров Семен Романович, был призван на войну в 1941 году и прошел всю войну, вернулся с Медалью «За боевые заслуги».



Однако во время войны случилась трагедия, маму отца Матвееву Марию Ивановну, убили, зарубили топором в Казани на постоялом дворе, говорят, что у нее была хорошая гармонь...

Его воспитывала бабушка по материнской линии. Они жили всю жизнь очень бедно, часто голодали и папа ходил по деревне, прося о корочке хлеба.

Семен Романович, придя с войны, женился во второй раз, но прожил не долго.